



直接投资约 120 亿元，将带动投资超过 380 亿元。

在上海市人民政府副秘书长、市发展改革委主任马春雷看来，政府是要解决建不了、建不好、建不快、建不强这四方面问题，会不断地“刷新”政策推动社会资本投入，让社会资本放心、大胆地投入到新基建领域当中。

## 三大任务一大平台，上海一直在努力

临港新片区，在上海新基建“35 条”中是个高频词。上海自贸试验区临港新片区管委会副主任吴晓华在 5 月 7 日的发布会上表示，把新片区建设成为投资自由、贸易自由、资金自由、运输自由、人员从业自由、信息便捷联通的特殊经济功能区，高效、快捷、安全的新一代信息基础设施是必备条件，也是落实中央新基建培育新动能精神的具体体现。

“为此，我们编制了新一轮通信基础设施建设行动计划，三年内将新建 5 个综合机房，5 个云计算数据中心，100 个边缘机房、汇聚机房，2230 个 5G 红外基站和 4731 个光缆交换箱，总投资超过 100 亿元，在全市率先实现家庭千兆接入能力和商务楼宇万兆接入能力全覆盖。同时，以新基建助推集成电路、新能源汽车、高端装备、生物医药、民用航空等千亿产业集群，在四个方面持续赋能发力。”

值得注意的是，在新基建发布会的前一天，上海市委书记李强全天在临港新片区检查调研常态化疫情防控和企业复工复产情况，深入了解新片区规划建设进展。李强指出，临港新片区要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，加快打造更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区，加快建设开放创新、智慧生态、产城融合、宜业宜居的现代化新城，更好发挥增长极和发动机的作用，在统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展中走在前列、作出表率。

除了临港新片区，作为中央交给上海新的“三大任务一大平台”的科创板、长三角一体化和进博会，也在井井有条的恢复之中。

4 月 29 日上午 9 点 30 分，光云科技在上交所科创板首发上市交易，成为科创板第 100 家上市公司。这距离科创板首批 25 家公司集体上市，过去了 283 天。100 家，是科创板的新起点。截至 4 月 28 日，共有 258 家企业的科创板上市申请获得上交所受理，其中 111 家的注册结果已经出炉。

至于第三届进博会，“边招展，边对接”工作继续稳步推进。

## 进博会、科创板稳步推进



当前，通过云签约、云对接等方式，进博会筹备工作稳步推进，目前已签约企业超过 1300 家，企业商业展已签约面积占规划面积超过 75%，招展进度快于前两届同期。



4 月 29 日上午 9 点 30 分，

光云科技在上交所科创板首发上市交易，成为科创板第 100 家上市公司。这距离科创板首批 25 家公司集体上市，过去了 283 天。

制图 / 刘绮黎

3 月 12 日，第三届进博会企业商业展首批 143 家参展企业名单正式公布，并同步发送给全国各省市交易团。4 月 1 日，第三届进博会企业商业展 125 家参展企业名单（第二批）“出炉”。此批名单不仅包括不少行业细分领域的“隐形冠军”，且有近 1/6 的企业为首次参展。

当前，通过云签约、云对接等方式，进博会筹备工作稳步推进，目前已签约企业超过 1300 家，企业商业展已签约面积占规划面积超过 75%，招展进度快于前两届同期。

而在此次“五五购物节”，也在促进第三届进博会的招商工作——“五五购物节”期间，正在火热参加“2020 上海进口商品节·云游意大利”活动的绿谷、泰淳、华饮等 9 家进口品牌企业经虹桥品汇的推荐，正式报名参加第三届进博会，成为众多进博会参展商大家庭的新成员。

“要善于危中见机、化危为机”，这是上海市委书记李强在疫情期间走访上海企业时提出的建议。如今，满血复活的上海，正在用创新的勇气创造更加美好的未来。■